

绍兴送出658张“见义勇为荣誉卡”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 杨成涛

本报讯 近日,绍兴市公安局联合市财政局、交通运输局、文广旅游局共同制定的《关于落实绍兴市见义勇为人员免费乘坐公共交通和游览景点实施细则的通知》正式施行。658张“见义勇为荣誉卡”已发放至全市各级表彰的见义勇为英雄和因见义勇为牺牲人员的直系亲属手中。

这张分量十足的荣誉卡由绍兴市民卡公司免费制作,持卡可享受免费乘坐市区内所有公交、地铁等公共交通工具(不含客运班车和客运包车),并免费游览全市由国有单位经营且实行政府统一定价的文化旅游景点。

近年来,绍兴涌现出一大批在国家、省、市各级受到表彰的见义勇为先进人物。绍兴市政府高度重视解决见义勇为人员的实际需求,绍兴公安牵头构建了覆盖多个维度

的保障网络:如开展即时扶恤,加强生活保障,建立长效关怀机制等。以“柯桥义警”李斌为例,作为柯桥区蓝印突击队队长,7年来,他带队参与处置各类灾难事故450余次,是“全省见义勇为先进人物”,被省政府记一等功,并入选“中国好人榜”。绍兴公安在给予表彰的同时,关注其家庭实际需求,主动帮助他申请省级见义勇为人员子女教育助学活动,解除英雄家庭的后顾之忧。

“我拉不起来你,但我拉得住你!”

通讯员 唐峰 陈晶颢 徐锶瑜 许佳莹
台州政法融媒体中心 王淑颖

本报讯 “抓紧我,我拉不起来你,但我拉得住你!”紧要关头,体重不到60公斤的河道保洁员洪青土,死死拽住85公斤的落水男子。

“是大家一起把人拽上来的,我只做了该做的事。”近日,面对记者采访,天台县综合行政执法局环卫所64岁的老洪平静地说。

事发当天中午,正在天台县福溪街道南

门大桥段作业的老洪,像往常一样收拾好工具,脱下救生衣准备下班回家,突然听到河中间传来一声巨响。循声望去,发现离他约150米远的地方,有人掉进了河里。

他没有片刻多想,顾不上穿救生衣,立即拿起竹竿站上竹排,朝落水者划去。岸上有热心群众同时拨打了报警电话。眼见落水男子在水中不停挣扎,老洪划桨的动作又加快了几分。

“快,抓住竹竿!”老洪快速划到落水男

子身旁,把竹竿伸进水里。落水男子顺势拉住竹竿,但由于体型健硕,又呛了几口水,挣扎幅度较大。老洪毫不犹豫地伸出双手,紧紧拽住落水男子。

“拉住他时,见他吐出一口水,我这才松了一口气。”老洪拉着男子慢慢划向岸边。

此时,赤城派出所、福溪派出所民警到达现场,消防和120急救中心人员也赶到。大家合力将落水男子拉上岸。因救助及时,落水男子无生命危险。



不忘来时路

近日,诸暨市陶朱派出所党支部举行“溯源初心·铸魂砺行”七一主题党日活动,组织全体党员参观中共诸暨县一大红色教育基地,重温入党誓词,传承红色基因。

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

(上接1版)

一场武装头脑的理论之训, 提升掌握和运用科学思维方式 的能力水平

5天10场专题辅导,不仅有省政法系统领导,还邀请省纪委监委领导和复旦大学、武汉大学教授分别授课,形成了内容完备、内涵丰富的课程体系,听后让人耳目一新、豁然开朗。大家在聆听辅导、思想碰撞、业务交流中,廓清了思想迷雾,提升了思维能力,明确了目标任务,强化了责任担当。

大家普遍反映,本次研讨班的辅导报告,充满了哲学思考,体现了认识论、实践论、方法论的有机统一,彰显了对权力观、政绩观、事业观的阐释,为观察、分析、解决问题提供新视角、新思路、新方法。

杭州市委副书记、政法委书记马小秋表示,王成国同志的辅导报告,阐明了谋划工作时“思维决定成败”的深刻道理,阐释了把握好“六对关系”的科学思维方式,既授人以鱼、又授人以渔。

嘉兴市委副书记、政法委书记帅燮琅表示,王成国同志提出的“六对关系”,阐述了履职担当“桥和船”的问题,与前年研讨班提出的现代法治“六个理念”、去年省委政法工作会议提出的“六治理念”、去年研讨班提出的防范化解重大风险“六个理念”,构成了内在联系、动态发展的体系,形成了具有浙江政法辨识度的创新性理论成果。

舟山市副市长、市公安局局长赵骏表示,杨青玖同志的辅导报告,阐明思维能力的高度决定履职担当水平的高度,指出要将科学的思维方式传授给每一位干警、落实到每一项工作中去,确保公安工作始终沿着正确的方向前进。

温州市龙湾区委副书记、政法委书记陈汉存表示,李占国同志的辅导报告,对案例数据信手拈来,从融入共产党人基因血脉的高度,讲出了履职担当的政治站位、内涵外延、历史沿革和理论深度。

省检察院党组成员、副检察长胡梅奎表示,林贻影同志的辅导报告,站在增强中国特色社会主义法治自信、为全球法治文明贡献“中国方案”高度,对发展和完善我省检察公益诉讼制度作出了系统思考。

湖州市副市长、市公安局局长张宏亮表示,能力是履职担当的基本盘,能不能运用科学思维的方式推动政法工作,是检验政法领导干部履职担当能力水平的重要标准。必须在深化对科学思维方式的理解和把握中,不断提升履职担当能力水平。

一场问题导向的实践之训, 激发精准破题、砥砺破难的昂扬 斗志

正视问题、补齐短板,牢牢扭住履职担当的核心要义,方能提升干事创业的实际成效。本次研讨班的辅导报告始终秉持高度的政治清醒直面矛盾,以强烈的使命担当破解难题——既敢于向沉疴顽瘴动真碰硬,又勇于正视新时代政法领域出现的新矛盾新问题,充分彰显了刀刃向内、自我革命的政治勇气。

知之愈深,则行之愈达。学员们一致表示,将进一步树牢“认识问题——剖析问题——解决问题”的闭环工作导向,坚决杜绝“二传手”式推诿作风,主动争当问题攻坚的“终结者”,在攻克具体矛盾、突破现实困境的实践中,持续推动政法事业高质量发展。

丽水市委副秘书长、政法委常务副书记叶建利表示,要坚持问题导向,找准问题

症结,积极运用调查研究等方法分析问题,对各类问题产生的根源进行大起底,把握时、度、效,厘清人、事、权,持续完善问题闭环解决机制。

法治是最基本的担当、最有力的方法、最好的保护。

省法院党组成员、副院长程建乐表示,要牢固树立“如我在诉”理念,提升对群众诉求、关切的同理心、共情力,加快推动从“法院中心主义”向“当事人中心主义”、从注重数据向更加注重个案公正、从结案了事向案结事了转变。

各位领导的辅导报告,有力回应了基层痛点,为解决基层干部精准破题提供了思路举措。

“研讨班突出强调了‘真抓基层、实抓基础’鲜明导向,引导我们传承发扬平安建设的好传统好做法,冲在一线、抓住关键处,持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾。”省公安厅党委委员、副厅长魏明表示。

一场求真务实的作风之训, 强化持续激发履职担当效能的政 治自觉

思想是本,作风是形。

深入贯彻中央八项规定精神,这次研讨班,科学有力的组织安排和严实端正的学风学纪,就是最直观的体现。

课程内容紧凑充实,辅导授课直面问题、实事求是,分组研讨直奔主题、开门见山,杜绝空话套话。王成国等领导同志全程参与,大家心无旁骛、潜心学习、踊跃交流,思想上充了“电”、精神上补了“钙”、工作上加了“油”,非常醒脑、提气、解惑。

在这场紧扣中央八项规定精神的“思想淬炼”中,学员们增强了以作风建设强化履

到村头里弄 书写论文

长三角大学生暑期 探索浙江治理密码

(上接1版)

“这次调研是一个机会,能让我们学生去跟真实的社会链接,看看基层到底是什么样子的,这样才能把论文真正地写在祖国大地上,以小见大,精心做出更有价值的研究。”带队老师代表副教授王亚楠表达了自己的期待。

活动中,部分基层点位有关负责人与师生进行了交流座谈。宁波市鄞州区东郊街道党工委委员陈晓霜介绍,东郊街道聚集了鄞州区约三分之一的专业市场,规模和密度位于全市首位。去年以来,街道在鄞区委政法委及相关部门指导下启动“平安市场”建设行动,探索专业市场综合治理最优解。他表示:“期待同学们深入基层一线,感知治理温度,把所学所思转化为服务群众、建设家园的青春力量!”

海宁市斜桥镇华丰村党支部书记潘金明介绍,2024年,该村集体经济总收入达到了3211万元,这样的“富裕”得益于该村充分学习运用“千万工程”经验、持续释放城乡一体化发展活力,也得益于推行“网格+民声”融合治理模式,锻造了基层治理“金钥匙”。他表示,“希望这次调研活动能对我们华丰村的基层网格治理工作有个系统的梳理、总结,进一步推进基层民主法治建设。”

职担当的政治自觉,表示将一体锤炼过硬本领和严实作风,在遵规守纪中担当实干。

“锤炼‘第一等’作风,需肩上扛责任、手里有本事、心中知敬畏!”绍兴市司法局党委书记、局长丁新潮表示,作为“枫桥经验”发源地的干部,将努力做到担当过硬、专业过硬、勤廉过硬,着力创造更加公正舒心的法治环境,在建设更高水平平安浙江法治浙江大场景中挑大梁、作示范、走前列。

金华市婺城区委副书记、政法委书记吕良勇表示,全面履职勇于担当,关键在锻造政法铁军,必须坚持求真务实的工作作风,严守铁规纪律,永葆忠诚干净担当的政治本色。

“深入贯彻中央八项规定精神,要以过硬作风保障履职担当,做到严于律己、严负其责、严管其辖,强化专业能力和攻坚本领锻造,持续激发履职担当效能。”台州市椒江区委副书记、政法委书记陈永兵说。

研讨班的效果,最终要在深化领会中凝聚共识,在躬身实践里绽放光彩。结业总结会上,副省长、公安厅厅长杨青玖要求学员们强化政治统领,在筑牢绝对忠诚之魂上担当作为;强化主动塑造,在维护政治安全和社会稳定上担当作为;强化基层基础,在预防化解矛盾纠纷上担当作为;强化法治保障,在促进社会公平正义上担当作为;强化本领养成,在提升履职担当能力上担当作为,在推进更高水平平安浙江法治浙江建设中,全面凝聚政法战线战斗力,练就履职担当的铁肩膀、硬脊梁!

走出报告厅,学员们踌躇满志。大家纷纷表示,将以“头雁效应”带动“群雁齐飞”,让研讨班的要求在基层一线落地生根、开花结果,将学习成效转化为攻坚克难的磅礴力量,为浙江政法事业高质量发展注入强劲动力!